

■ 天眼调查

山体公园无影踪，体育场地要收费，卧室“顶”着蓄水箱……

新房和宣传的怎么不一样？

贵州日报天眼新闻记者 高琴 田儒森

距离合同约定的交房日期仅有一个月，贵阳市观山湖区中铁阅山湖越麓组团的许多业主却心情沉重——近期前往小区查看新房时，发现实际情况与购房时开发商的承诺严重不符。

该小区多位业主向“天眼问政”栏目反映称，当时描述的山体公园现仍是一片未开发山林，峡谷步道不见踪影，露天体育场变成一个顶着白色篷布的“大棚体育中心”，不仅收费运营，其篷布反射的强光还对周边楼栋造成光污染。此外，地下车位不达标、楼顶设备扰民等问题也层出不穷。

山体公园还未开发
体育场光污染扰民

11月1日，记者来到中铁阅山湖越麓组团实地探访。业主陈女士指着小区外围说，原本售房时承诺作为配套亮点之一的“山体公园”目前仍处于未开发状态，看似一片“野山”，与宣传资料中绿意盎然、蜿蜒的景象相去甚远。

更让大家不满的是位于小区中的体育场。记者看到，该体育场被一个大型白色篷布结构所覆盖，业主称之为“大棚体育场”。

在场馆外，多位业主向记者表示，篷布在日照下反射光线非常强烈，尤其在下午极为刺眼，严重影响周边住户的视觉舒适度，存在明显的光污染。

“你看那个白棚子，太阳一照根本没法直视，我们站在阳台上根本睁不开眼。”业主刘女士指着体育场顶棚无奈地说。

据业主透露，该体育中心目前已开始营业，但并非像当初销售人员所说的“对业主免费开放”，而是以商业场馆模式运营，未来使用可能需要额外付费。

配套与承诺相去甚远
业主质疑虚假宣传

“我们很多人都是看中这里的生态环境和配套才买的房，价格也比周边要高，结果现在什么都没落实。”业主陈先生情绪有些激动。他表示，当初楼盘宣传册、沙盘以及销售人员的说辞中都明确提到到山体公园、峡谷步道和露天体育场，如今这些核心卖点集体“蒸发”，令他们感到被欺骗。

除了公共配套严重缩水，部分业主还遭遇了更“个性化”的困扰。

25栋（顶层）的业主陈女士发现，自家卧室正上方安装了小区的大型蓄水箱和涡轮增压泵设备，但购房时销售人员并未告知这一情况。“这么大的设备装在头顶，以后有噪音怎么办？万一漏水怎么办？这属于重大不利因素，开发商有义务提前告知，但他们隐瞒了。”

此外，有业主指出地下停车场



↑业主买房时的宣传图册。

←开放式体育场变为收费经营的体育中心。



↑楼顶的消防水箱和涡轮增压泵，装在业主的卧室屋顶上。



→山体公园至今是未开发状态。

部分车位尺寸施划不符合标准，影响正常停车。还有业主对小区内绿化减配、公共空间材质降档等问题表示不满。

“有的车位宽度不达标，最窄处仅2.1米，远低于国家规定的2.4米标准。两车并排停放后，车门都难以打开。”业主们反映，尽管已向开发商反馈，但整改方案仅是调整标线，未解决根本问题。

业主提出核心诉求
开发商回应未能服众

由于实际交付情况与宣传严重不符，且涉及居住环境、日常生活等多个方面，部分业主已提出退房要求。11月1日下午，数十名业主前往房开办公地点维权，要求开发商就配套未兑现、规划变更、不利因素未告知等问题给出明确答复和解决方案。

业主们的核心诉求包括要求开发商按宣传承诺完成山体公园、峡谷步道等配套设施建设；对“大棚体育场”进行整改，消除光污染，

并明确其面向业主的政策与费用；对受噪声、漏水隐患影响的顶层住户给予补偿或整改；就涉嫌虚假宣传问题向全体业主给出解释，并承担相应违约责任。

当天下午，记者全程参与了业主代表与开发商的协调会。开发商中铁置业集团贵州有限公司对业主提出的问题给出了回应：

车位方面，该组团车位尺寸按照《车库建筑设计规范》JGJ100-2015中标准车位2.4mx5.3m的要求设置，符合该规范对标准车位的相关规定。若业主对车位尺寸存在疑问，建议通过实际测量进一步核实。部分业主或许因测量方式、测量点位不同，可能会产生车位尺寸未达标的感受。

山体公园则由于项目涉及土地手续办理、土地征收、规划审批、产业资源引入及多部门协调等多个环节，程序复杂，“需要相应周期”，但未给出具体时间表。

体育中心位于户外体育旅游休闲基地地块范围内，该地块不属于

本商品房所属地块红线区域，买受人使用权限以有关单位部门管理规定为准。关于顶棚设计问题，体育中心采用“低反射率的哑光篷布”，且设计了彩色喷绘图案，同时要求运营时间限定为9:00-22:00，以控制噪声。

关于北苑25栋32F层2号房屋面设置消防水箱，存在噪声与渗漏风险问题，开发商称，在设计和施工阶段，按国家规范设置减震垫，并与管道采用户连接防止共振。后续会定期维护设备，确保平稳低噪运行。

但对于开发商的解释，业主们并不认可。他们指出，车位狭窄问题已通过多次实测验证，而非“测量方式不同”。山体公园的推进计划始终未透明公开；体育场顶棚的光污染问题未提出具体整改方案；安装在顶层的消防水箱问题也未实际解决业主的担忧。

截至目前，业主与开发商仍在就相关问题进行沟通协商，“天眼问政”栏目将持续关注。

宠物医院“抱团定价” 相关部门介入调查

贵州日报天眼新闻记者 蒋洪飞

近日，社交平台一则爆料引发热议：遵义80余家宠物医院通过自发组织的“兽医协会”统一定价，还以为“刷差评”、“抹黑”等方式打压“不入伙”的同行。

据博主“兽医李三多”曝光的群聊截图显示，该“兽医协会”明确要求成员“所有线上线下价格全部统一，只能高于定价，不能低于定价”。对于拒绝加入的同行，该“协会”提出两项“处置措施”：一是出资购买其线上团长进行恶意评价，二是在转诊病例中一致以其存在“医疗问题”为由恶意抹黑。

记者采访到一位不愿透露姓名的

宠物医院负责人，其称曾收到同行关于加入该“协会”邀请。“对方明确告知需遵守统一价格标准”，该负责人拒绝了邀约。

针对爆料内容，涉事组织中的宠物医院负责人回应称，群聊信息属实，但否认存在“兽医协会”。该负责人表示，这只是一个用于技术交流、药品团购的自发讨论群，“刷差评”的说法是一时口误，后续已在群内明确禁止此类违法违规行为，目前群聊已解散。

就网友问题和相关情况，记者分别致电遵义市农业农村局和遵义市市场监管局相关工作人员。工作人

员回应称，已关注到相关情况并开展调查，并对涉事的宠物医院进行了约谈。

经初步了解，网传微信群及相关沟通内容属实，但该“兽医协会”并未在主管部门进行合规的注册备案。目前相关部门正在进一步核实细节，后续将公布处理结果。

记者在农业农村部官网查询到，农业农村部与市场监管总局2022年已在部分城市开展规范宠物诊疗秩序专项整治行动，将“强化诊疗服务价格监管”列为重点任务，明确要求查处不按规定明码标价、价格欺诈等行为，完善科学合理的价格管理制度。

记者手记

竞争需守底线 规范方得长远

近年来，随着养宠物家庭逐年增多，宠物健康需求备受关注。宠物医疗市场红火的背后，迥异的收费标准、名目繁多的检查项目、来源不明的宠物药物等问题，均给消费者带来困扰。

此次事件凸显了建立宠物医疗行业规范的紧迫性，期待监管部门尽快查清事实，依法处置违法违规行为。同时，相关部门应建立长效监管机制，引导行业通过公平市场竞争实现良性发展，既保障经营者合理利润，又维护消费者合法权益。

国道修复 百姓心安

贵州日报天眼新闻记者 杨正海

11月7日，曾经困扰过往司乘人员的G320国道凯里下司至麻江段隆堡村70米“烂路”已修复完毕，恢复正常通行。

此前，“天眼问政”栏目报道了G320国道隆堡村路段路面严重破损，与前后崭新道路形成鲜明对比，存在安全隐患的问题。凯里公路管理局高度重视，迅速响应群众诉求，第一时间将此事提上重要工作日程，迅速组织项目各参建单位负责同志前往隆堡村路段现场查看情况并召开专题协调推进会议，共同研讨隆堡村路段恢复措施。

凯里公路管理局G320项目业主办副主任陈新元介绍，11月3日，施工单位正式进场对该路段进行施工，截至11月7日，已全面完成沥青面层铺装和交通标线的施画工作。

11月7日，记者再次驱车来到G320国道隆堡村路段，只见原先坑洼不平、碎石遍地的破损路面已不存在，取而代之的是与前后路段一样平整的新沥青路面，且交通标线清晰醒目。车辆行驶至此，无需再紧急刹车或左右避让，均可平稳快速地通过。

隆堡村村民吴昌英对修复的道路非常满意：“路修好了，不仅我们出行方便，晚上也听不到刺耳的刹车声了，感觉整个环境都安静、安全了不少。”

“路修好了，我们开车经过再也不用担心车辆底盘被刮蹭或者货物颠簸受损，效率和安全都提升了。”经常往返于这条线路的轿车司机段培灿说，道路的修缮让驾驶体验得到根本性改善。

■ 帮帮哥说

打卡林场 是为了放松而不是放纵

“无痕露营”，不能只是嘴上说说。网络上传播的贵阳都溪林场的画面，真让人看不下去。

近日，“天眼问政”栏目报道，都溪林场树木被拦腰压断，垃圾随手就丢，草皮被烧得一块黑一块黄……警示牌就在旁边立着，有些人却跟没看见一样，硬是把森林当成自家“野趣”的后花园和免费的垃圾场。

说轻了，这是环保意识缺失；说重了，这就是对公共规则的公然漠视和自私放纵。总有人觉得“就一次没事儿”“小事一桩”，可人都这么想，绿水青山还怎么守？我们走进自然是為了放松，不是为了放纵。

《中华人民共和国森林法》不是摆设，破坏植被要负法律责任。车辆

乱砍、人员乱砍树木会加剧水土流失，野外用火更是悬在森林安全头上的一把尖刀。林场方面提出“即时清理、加强巡查、建立长效机制”值得点赞，但管理不能单靠一方。绿水青山是我们大家的，文明出游，管好自己，是每个公民最起码的责任和义务。

帮帮哥呼吁每一位准备出门休闲的小伙伴，用行动保护生态，口号不能白喊，“带走回忆，不留痕迹”还得落到实处。车子停对地方，明火坚决不用，垃圾随手打包带走……真正的文明，就体现在这些细节里。

敬畏自然，管住自己，才能让这份美好一直延续下去。

文/瞿浩然

危房摇摇欲坠 产权不明难以整治

胆。”

“鲤鱼巷现在也是网红打卡点了，游客相当多，希望职能部门尽快消除安全隐患。”游客孙先生说。

随后，记者来到云岩区清镇门街道鲤鱼社区反映情况。社区居民委员会主任周李萍表示，“由于该房屋归属权还未理清，我们社区无权处理。”目前，社区能做的仅限于拉警戒线和劝告民众远离。

危房产权归谁？周李萍说，最初调查显示这栋楼属于铜仁运输公司，后又提及安顺运输公司也拥有部分产权。然而，双方都拿不出证件来证明这栋楼是自己的，且都不愿意放弃产权。

“我们也希望该隐患能尽快消除，每逢恶劣天气，我们也担心发生意外。”周李萍说。

■ 问政漫看

小巷半年三次破路施工 居民期盼正常出行



尘土飞扬、机械轰鸣、出行绕路，贵阳市云岩区城基巷路不到半年，就遭到三次破路施工。

据云岩区市政工程管理所工作人员介绍，城基巷2025年以来共三次破路，涉及燃气管道施工、弱电管网升级改造等，因施工项目不同，致使施工时间不同。后续将优化工作流程，在职能范围内统筹各施工方，避免重复破路施工。

老旧小区改造本是改善民生的长远好事，大家本应理解支持。但如果协调缺位，就容易变成百姓烦心事。路面反复破开，资金、人力、时间都浪费了不说，更让居民生活节奏被迫打乱，久而久之难免不满。

城市管理精细化管理体现在“少挖一次”的智慧上。一次施工、多方协同，节省下资源，也让居民生活多些安宁。

文/图 周滔

本版主编：闵捷 本版责编：肖慧 版式设计：邢瑞平

公 告

出登记异议。

三、公告期间或公告期满后七日内不提出异议的，义豫情公司将依法申请贵州省仁怀市自然资源局恢复（重新办理产权登记）位于仁怀市茅台镇新华组项目一期用地18936.64m²及建筑面积15898.19m²房地一体10宗进行不动产登记。现公告如下：

一、本公告期为见报之日起顺延七日。

二、贵州省仁怀市自然资源局认为上述房产尚存在（或者潜在存在）权属争议，请与上述房产存在（或者潜在存在）权属争议的任何单位、经济组织及个人在公告期间或本公告期满七日内提供书面材料至贵州省仁怀市自然资源局提

贵州省仁怀市义豫情酒业有限公司
2025年11月10日